

2022年10月7日 星期五 壬寅年九月十二

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社



爆料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24249期 今日4版 每份1.70元

喜迎党的二十大 同创全国文明城

“头雁”振翅领飞 筑梦乡村振兴

哈市大力培育新型农业经营主体,促进粮食增产农业增效农民增收

本报记者 郝欣文/摄

又是一年丰收时,遍地金黄粮满仓。走进冰城的农民合作社和家庭农场,处处可见振奋人心的丰收场面,托管种植模式让零散耕地连成了片,大型农机经统一调配驰骋在田野上……很多乡亲干脆当起了“甩手掌柜”,甚至人还在外打工,家里的新粮已颗粒归仓。乡亲们说,这丰收的喜悦除了要靠汗水和勤劳获取,还离不开“领头雁”——新型农业经营主体的带动引领。

党的十八大以来,哈市大力培育农民合作社、家庭农场等新型农业经营主体,推进农业生产托管服务,加快促进小农户与现代农业有机衔接。



农民种植的水稻喜获丰收。

A 小农户“抱团” 加快现代农业步伐

金秋时节,方正县万聚粮食产销专业合作社的稻田里,金黄色的稻浪迎风起舞。种植户们抓紧晴好天气收割稻子,确保颗粒归仓。

作为全省首家生产、供销、信用“三位一体”的农民合作社,万聚粮食产销专业合作社不断发展壮大,目前已经850户社员致富路上的“主心骨”。

合作社下设农机服务部、农资销售部、资金合作部,实行优势互补式的生产合作,达到互利共赢。”合作社理事长邢传忠告诉记者,合作社可根据社员农资、农机需求实行“抱团式”统一购销合作,降低生产成本。农机服务部统一调配现代化农机,满足社员春种秋收需求。农资销售部低于市场价销售农资,并根据社员需要制定农资套餐,直接配送到田间地头,让社员安心购种、放心用肥。

同时,合作社率先在全省试点

“信用评定+信用互助”的新型农村合作金融模式,合作社将社员的闲散资金利用起来,把信用作为评定尺度,无需实物抵押来开展合作社内部的资金互助,缓解农民贷款难、贷款贵。

“合作社发展一步一步一个台阶,每年为社员提供测土配方专用肥1000吨,农机作业托管面积达到3万亩,累计发放生产互助贷款1477.7万元。我们与省农科院合作,成功培育出适合方正生长的水稻品种‘禧来稻’系列,创立属于自己的富硒大米品牌。”社员们说,合作社引导乡亲变“单打独斗”为“抱团发展”,大家加快现代农业步伐,用辛勤汗水浇灌出丰收的硕果。

B “田管家”上岗 助力黑土地提质增效

成熟的玉米色泽金黄、颗粒饱满,在延寿县安山乡,托管种植的3000亩玉米地连成一片,大型收割机在田里放开“手脚”纵横驰骋,快速将“丰收在望”变成“新粮满仓”。

“把土地托管给合作社,就好比雇了个‘田管家’,交了托管费,育苗、插秧、施肥……直到收割,全程不用我伸手,秋收以后粮食送到

家门口,太省心了。”安山村村民李成已与合作社续签了明年的托管合同,将130亩土地全部托管给合作社,他可以放心出去打工了。

土地托管,就是农户在不流转土地经营权的条件下,将农业生产中的耕、种、防、收等全部或部分作业环节委托给合作社等农业生产托管服务主体,这是近年来发展较快的一种农业经营方

式。安山乡是延寿县“第一个吃螃蟹”的托管示范乡之一,依托农业合作社,今年该乡零散土地连在一起连成片,彻底实现了规模化种植。

今年,延寿县嘉禾春天农业种植专业合作社为该县4个乡镇的2.3万亩农田提供托管种植服务。“我们和农户签订了托管合同,就必须得当好这个‘田管家’,保证秋收时土地增产、乡亲增收。”合作社理事长宋志忠告诉记者,

(下转第二版)

奋进新征程 建功新时代·冰城这十年

哈市工业企业全力冲刺抢工期

产业工人放弃休假投入生产一线,加班加点确保完成生产经营指标

本报讯(记者 张鸣霄文/摄)机器轰鸣、焊花飞溅、吊车在空中来回穿梭……国庆期间,记者走进哈重型机械公司、哈空调股份有限公司、哈变压器公司、哈电碳公司等地方国有工业企业的生产作业现场,看到工人们在岗位上有序生产,到处呈现繁忙的抢工期景象。

日前,哈重型机械公司与山东春江港务公司签订了两台专用粮食装船机制造任务,该类型装船机为我国行业内首台套产品,按合同规定,10月末之前货物将全部运至安装现场。为给用户交上满意产品,哈重型机械公司一线员工放弃国庆休假,加班加点生产,确保能保质、保量、如期的完成制造任务。

继前三季度圆满完成生产任务后,哈空调一线产业工人于10月4日开始返岗,投入到2022年最后一季度的生产任务中。



哈空调产业工人在国庆假期坚守生产一线。

逛“科学乐园”享多彩假期

国庆期间,很多市民来到省科技馆,感受科技魅力,乐享多彩假期。场馆内,各种知识性、趣味性、参与性极强的展品,为市民营造了一个“科学乐园”。省科技馆严格落实疫情防控措施,增派力量,保障场馆平稳、安全运行。谢航滨 本报记者 张鸣霄摄影报道



我们的节日
国庆

冰城小“梵高”妙笔绘秋色



10月6日,一群冰城小画师来到群力向日葵花海,展开一场主题为“迎国庆·和梵高一起留住秋色”的写生活动。在花海中,小朋友们细心观察、精心创作,把哈尔滨动人的秋色留在一幅幅充满童趣的画作里。

本报记者 张堃雷 摄影报道

欢度国庆节 喜迎二十大

本报讯(记者 李玥)10月6日下午,市委副书记、市长、市应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长张起翔主持召开市应对新冠肺炎疫情工作领导小组暨指挥部视频调度会议,传达贯彻省应对新冠肺炎疫情工作领导小组暨指挥部视频调度会议精神,听取相关汇报,安排部署工作任务。会议强调,全市上下要充分认识当前我市正处于疫情防控关键期,深入贯彻习近平总书记关于防疫工作重要指示精神,认真落实国务院联防联控机制和省应对新冠肺炎疫情领导小组暨指挥部视频调度会议部署,尤其是落实好省委、省政府和市委主要领导对本次省外输入疫情的指示要求,坚持“外防输入、内防反弹”总策略,咬住“动态清零”总目标,按照“早快准严细实”要求,针对新形势新变化深入细致流调排查,压紧压实四方责任快速歼灭本次省外输入疫情。

代守仑、梁野、闫红蕾、冯延平、孙永文、郑国志、李冕、栾志成、兰峰、陈远飞、谭伟、尹喜峰、赵罡以及省市有关医疗专家参加会议。

会议强调,要根据疫情形势发展需求,对流调人员力量再加强,24小时不间断排查,进一步提高流调排查速度,为防止风险扩散赢得时间。对涉疫重点场所要分别组建专班开展流调,将所有密接者和风险人员轨迹再梳理、排查手段再细致,避免出现漏点、断点,切实找准全。对风险区域要先封后排、先管后查、严查密筛、圈住管严,采取抗原+核酸检测双采,做到快发现、快处置,坚决杜绝风险外溢。各级各部门接到涉疫地区人员、风险人员报备和疫情协查信息后,要快速反应、抢抓时间、高效处置。核酸检测要严格规范操作、保持安全距离,重点人群和全员核酸的信息化平台要加强研发、尽快投用,优化采送检报流程,最大限度避免核酸检测关口失灵,做到应检尽检、快检快出,切实支撑快速做出科学决策。隔离宾馆要严格规范,针对“三区两通道”设置再督导再检查,切实防止内部交叉感染和风险外溢。

会议强调,“四方责任”要再压实压紧,各级疫情防控指挥体系高速高效运转,把各项工作做细做到位,一线工作人员做好个人防护,执勤时必须佩戴N95口罩,看紧守牢我市防输入、防外溢两条防线。各项物资要保障到位,动态盘点补充防疫物资,加强对各大农贸市场、商超及时监测调度。要及时解读政策和发布权威信息,打好舆论主动仗,避免社会公众揣测猜疑、造谣传谣,营造合力抗疫的良好氛围。

会议以视频会议形式召开,各区、县(市)党政主要负责同志在分会场参加会议。

食品安全“城”载梦想 监管治理“众”在行动

哈尔滨市正在创建国家食品安全示范城市

哈尔滨市纪委监委 关于征集不良作风问题线索的公告

为深入落实省委、市委关于能力作风建设的工作部署,推动解决一批不良作风问题,现广泛征集相关问题线索,接受社会和群众监督举报。

来信地址:哈尔滨市道里区森林街35号市纪委监委信访室

举报电话:0451-12388.cn/harbinshi/

群众来访接待地址:哈尔滨市南岗区文昌街26号市信访局市纪委监委接待窗口